Уважаемые обучающиеся и родители!

Мы рады сообщить вам, что с началом нового 2025/2026 учебного года стартует ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ (ВсОШ).
Принять участие в олимпиаде могут ученики 4-11 классов.
Для старшеклассников – это реальная возможность поступить в вуз без экзаменов, а для учеников начальной и средней школы – важный и полезный опыт, новый взгляд на привычные учебные предметы, расширение кругозора, возможность продемонстрировать свои знания, навыки и способности.
ВсОШ проводится по 24 предметам и состоит из четырех этапов:
- школьный этап- это ступень для ребят с 5 по 11 класс, который проводится в сентябре – октябре, по русскому языку и математике участниками могут быть обучающиеся 4-х классов;
- муниципальный этап рассчитан на ребят 7-11 классов, он проводится в ноябре - декабре, для участия в этапе нужно войти в списки, набрав проходные баллы по предмету на школьном этапе;
- региональный этап проводится в январе - феврале, рассчитан на 9-11 классы и помогает отобрать лучших среди победителей муниципального этапа;
- заключительный этап обычно проводится в марте - апреле, в нем принимают участие ребята, успешно выступившие на региональном этапе и набравшие достаточное количество проходных баллов по предмету. 
Победители и призеры заключительного этапа ВсОШ могут поступить в профильные вузы без экзаменов. 
Победители и призеры регионального этапа получают дополнительные баллы при поступлении.



Школьный этап пройдет с 11 сентября по 24 октября 2025 года.
С 2021 года школьный этап олимпиады по математике, информатике, физике, химии, биологии и астрономии организован в онлайн формате на технологической платформе «Сириус. Курсы». ( На платформе Образовательного центра «Сириус».)Результаты участников проверяются автоматически через тестирующую систему. После окончания олимпиады школьники и учителя смогут посмотреть правильные решения задач и видеоразборы.
По остальным общеобразовательным предметам состязания проходят в традиционной очной форме( На платформе Регионального центра обработки информации и оценки качества образования ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования»).

Всероссийская олимпиада школьников - это мощный ресурс для развития личности и интеллектуальных возможностей каждого ребёнка! Участвуйте и побеждайте!
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